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Rozhovor s Liborem Vávrou
Rozhovor s Liborem Vávrou, prezidentem Soudcovské unie, se soustředil na aktuální problémy
českého soudnictví a jeho proměny. Libor Vávra v úvodu zmínil, že soudnictví, stejně jako jiné
oblasti, prochází vývojem. Klíčovým rozdílem oproti minulosti je zvýšená náročnost na soudní
personál. Zároveň se společnost stává agresivnější, což se projevuje i v soudních síních. Přesto však
české soudnictví zůstává relativně konzervativní.

Rozhovor  s  prezidentem Soudcovské  unie  Liborem Vávrou  se  soustředil  na  aktuální  problémy
českého soudnictví a jeho proměny. Libor Vávra v úvodu zmínil,  že soudnictví,  stejně jako jiné
oblasti, prochází vývojem. Klíčovým rozdílem oproti minulosti je zvýšená náročnost na dovednosti
soudního personálu. Zároveň se společnost stává agresivnější, což se projevuje i v soudních síních.
Přesto  však  české  soudnictví  zůstává  relativně  konzervativní,  vycházející  z  tradičních  systémů
založených v 19. století, zejména podle vzorů Rakouska a Německa.

Velkou výzvou pro soudce je podle Libora Vávry schopnost rozhodovat včas. Setkává se s kolegy,
kteří mají vysoké právní i morální kvality, ale nedokážou učinit rozhodnutí včas, což vede k
protahování kauz a zbytečné frustraci účastníků řízení. Důležitou dovedností soudce je tedy umění
identifikovat podstatu sporu a následně bez zbytečných odkladů rozhodnout.

Rozebrali jsme také problematiku rychlosti soudních řízení v jednotlivých oblastech práva. Host
zmínil, že v obchodních a občanských kauzách je Česká republika na evropské špici. Trestní
soudnictví funguje podobně efektivně, i když je méně sledované. Naopak v oblasti rodinného práva
vnímá jisté zpoždění a problémy, zejména v důsledku složitější spolupráce s orgány péče o děti
(OSPOD) a tendence účastníků rodinných sporů k hysterickým reakcím.

Když přišla řeč na tresty, Libor Vávra vyzdvihl, že Česká republika je dlouhodobě velmi bezpečná
země, ale na druhé straně má vysoký počet vězňů. Diskutovalo se o vhodnosti zpřísnění trestů u
závažných trestných činů a naopak zkrácení trestů za drobné delikty, jako jsou opakované krádeže.
Podle něho jsou dlouhé tresty za bagatelní trestnou činnost neefektivní, zatímco u násilných činů je
důležité najít správnou rovnováhu mezi trestem a možností nápravy pachatelů.

V závěru rozhovoru se Libor Vávra zaměřil na problematiku přeplněných věznic, kde by podle něj
pomohlo častější využívání alternativních trestů, jako jsou veřejně prospěšné práce či domácí vězení
s elektronickými náramky. Výrazným problémem v justici je také nedostatečné finanční ohodnocení
administrativních pracovníků a celková personální situace. Stabilizace soudního aparátu a
digitalizace jsou podle Vávry klíčové body, které by mohly posunout efektivitu české justice na vyšší
úroveň.

Sledujte epravo.cz.
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